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A sok aggódást őszinte részvét 
váltja föl: a leggondosabb ápolás se 
menthette mar meg XIII. Leó pápa 
életét, a halál, végre mégis csak győ­
zedelmeskedett a bámulatraméltó ener­
giájú aggon ; a szent atya csendesen 
elszenderült, géniusza megfordította 
élete fáklyáját. Egy igazán nemes, lén­
kéit lelkű férfiúval, kire igaz szere­
tettel, benső rokonszenvvel es mély 
tisztelettel tekintett az egész katholi- 
kus világ, van kevesebb ebben a nyo­
morúságos, realisztikus világban.

Mintha a lélek mélyéből fakadó val­
lásosságban, a meggyőződésbeli ide­
alizmusban csorba esnék XIII. Leó 
pápa megdicsőülésésével, a ki, ha nem 
lett volna hivatásszerű pap, poétának 
is beillett volna. A lelke mindig fennen 
szárnyalt, a földi salak be nem mocs- 
kithatta, mert nem férkőzhetett hozzá.

Hosszú élete a nemes cselekedetek 
ép oly hosszú lánczolatát tárja elénk. 
Minden tette a tiszta jellem, a szűzi­
esen megőrzött erkölcsösség diadalát 
hirdeti.

Érdekes ennek a nagy férfiúnak az 
életleirása, mert fényes bizonyítéka 
annak, hogy az Istenbe vetett rendü­
letlen bizalom az egyedüli biztos tá­
masz a földi létben ; de érdekes a pá­

lyafutása azért is, mert láthatjuk be- j 
lőle, hogy XIII. Leó sohasem tévesz- j 
tette szem elől azt az igazságot, hogy ; 
meg kell becsülnünk Isten adományát, - 
az életet, melyet azért nyertünk, hogy 
jót, nemeset és magasztosai cseleked­
jünk; a ki igy fogja fél hivatását, nem 
élt hiába; a kinek élete után nyom 
marad az emberiség akár erkölcsi, akár 
pedig művelődési fejlődésében, érde­
mes az nemcsak a .kortársak, de a 
késő ivadékok tiszteletére, bámulatára 
is.

Oly férfiak, a minő XIII. Leó pápa 
volt, példát, irányt adnak az emberek­
nek. Ne ámítsuk magunkat a pillanat, 
a jelen anyagias élvezetével, de emel- 

1 jük lelkünket a magasba, hol tiszta a 
légkör, igaz a szeretet, háborithatlan 
a boldogság; ne botorkáljunk, ne fész­
keljünk a materializmus sorában, ha­
nem imádjuk, szolgáljuk a Mindenha­
tót, szeressük az embereket.

Ezek a tanulságok tódulnak lelkűnk­
be, ha a jobb létre 'ért pápa cseleke­
deteit, működését tekintjük. Nincsen 
senki, valláskülö nbség nélkül, ki meg 
ne hajolnék a jó, nemes erkölcsöt ja­
vító hatása alól. Bármily szigorúan 
Ítéljük is el az emberiség hanyatló 
erkölcsiségét, mégis bizonyos, hogy 
a legrosszabb ember legbensőjében 
szunnyadozik a jó iránt való érzék és 
hajlam és csak fel ébreszteni, csak 
nevelni kell tudni azt, hogy jó ember 
váljék belőle. XIII. Leó pápa lelki 
pásztorkodásának czélja az volt, hogy

felköltse az emberekben az erények 
becsülését serkentse őket azoknak el­
sajátítására és elrettentse őket a szi- 
vet-lelket megmételyező, megfertőző 
bűntől. Ha csak azt az egy tényt 
emeljük ki élete történetéből, hogy az 
emberek lelkűidére akként tudott hatni, 
hogy például amig, Perugiában mint 
delegátus teljesítette lelkészi hivatását, 
e városban börténök és fogházak ren­
desen üresek voltak, — úgy eléggé 
jellemeztük azt a nagy ethikai munkát, 
melyet élete során végzett.

XIII. Leó pápa halála tehát nagy 
vesztesége az emberiségnek és mi is 
tiszta szívből gyászolhatjuk az elköl- 
tözöttet, mert szerette a magyarokat és 
minden alkalmat megragadott, hogy a 
magyarokról jót és szépét mondjon.

Nyugodjék békében és legyen áldott 
emlékezete!

Életrajzi adatai a következők : Róma 
és Nápoly között a Kapreo hegy tö- 

i vében terül el a kicsiny, igénytelen 
mintegy ötezer lakossal biró Karpinetó 
városa, a hol századok óta uralkodik 
a Pecci család. Itt született az elhunyt 
XIII. Leó pápa 1810. márczius 2-án. 
Édes atyja Pecci Domonkos gróf, a 
franczia uralom alatt ezredesi és kor­
mánybiztosi rangot viselt. Édes anyja 
Prosperi-Buri Anna, szentéletü, igen 
jótékony hölgy, kinek legnagyobb örö­
me volt, a szegények segítése. Hat 
testvére között ő volt a legfiatalabb.

I A S C S i ^
Szent György-hegy.

A „Tapolczai Lapok“ eredeti táiezaja.

Sok évvel ezelőtt öreg remete élt fent a 
Szent György-hegy tetején egyedül, Istennek 
szulgálva. A zsáksziklák közt élő rókák, a 
a felette elrepülő madarak voltak barátai. 
Az embereket kerülte, mert hajdanában oly 
sokszor csalatkozott bennük, hogy most már 
a vele való érintkezést csak azoknak engedte 
meg, kik tőle tanácsot kértek, vagy neki né­
mi alamizsnát hoztak

Csak Istennel szeretett társalogni, kihez 
itt magát oly közel érezte. Kis kápolnát épí­
tett, hol naphosszat imádkozott. A kápolna 
kis csengő-bongó harangjával naponkint több­
ször tudtára adta a völgyben élő hívőknek, 
hogy él és érettök is imádkozik. Szerény 
kis kunyhó védte meg az idő viszontagságai 
ellen, élelme abból állt, mit naponkint a jó 
szivüek hordtak neki.

Hej pedig valamikor, de máskép képzelte 
az életet. Szép ifjú ember volt, midőn Keszt­
helyen elvégezvén iskoláit ismeretei bővítése 
czéljából tanulmányútra akart indulni. A hi­
res, nemes Herényi család egyetlen sarja volt: 
Herényi György. Szülei azonban korán el­
haltak s igy neveltetése családja hívére, a 
jó öreg páter Bonifácziusra hárult, ki egyút­
tal a reá háramló nagy vagyont kezelte. Uly

kitűnő vallásos nevelésben részesült, hogy 
egy napon azzal állított be nevelőjéhez :

— Atyám ! eljöttem, hogy szivemből meg­
köszönjem velem szemben tett nemes fára­
dozásaidat. Most, miután iskoláimat bevé­
geztem, pályát is választottam . . .

— Fiam ! — szólt közbe az öreg — én 
mint családod hive csak kötelességemet tel­
jesítettem. Áldjon meg az ég, hogy oly en­
gedelmes voltál. Pályát választottál ?

— Igen atyám.
— S milyen pályát gyermekem ?
— A papi pályát atyám.
— Jer a keblemre fiam ! most szeretlek 

még csak igazán. Az Isteni kegyelem segí­
tett erre az elhatározásra. Helyesen válasz­
tottál. Itt is melletted leszek s ha tanácsai­
mat meg nem veted, boldog ember lesz.

Herényi György különben sem volt bol­
dogtalan. Nagy vagyona volt, mely bősége­
sen ellátta mindennel. Ha néha akadtak is 
borús perczei, csak fütyült a bajnak, mint 
néha a keszthelyi vonat a raposkai állomás­
nak.

Egy váratlan eset azonban egészen kihoz­
ta a sodrából. Thátia papjai vetődtek a vi­
dékre s csakhamar megkezdték működésüket.

Egy este az ifjú Herényi is el ment temp­
lomukba az, öreg Páter kíséretében1 Népszín­
művet adtak, melyben Halmos Ilka, a társu­
lat csillaga gyönyörű csengő hangjával bájos 
alakjával valósággal elragadta a közönséget 
különösen Herényit, ki le nem vette volna a

szemét egy vászontarisznya töpörtyüs pogá­
csáért sem. Az öreg Páternek az sehogy sem 
tetszett. Iparkodott is neveltjét előadás után 
haza terelni.

Herényi egész éjjel a szépséges színésznő­
ről ábrándozott, többször kikelt ágyából s 
föl-alá járkált szobájában. Folyton annak 
hangja csengett fülében, alakja lebegett sze­
mei előtt. Reggel korán kelt és gyorsan vé­
gig menve a, utczán gyönyörű virágcsokrot 
vásárolt, majd egy szolgával Ilka lakására 
vezettette magát. Ellenállhatatlan erő von­
zotta oda, mely minden akaraterejét le­
győzte.

Öreg cseléd jött eléje kivel bejelenttette ma­
gát. „Mindjárt elfogadja a kisasszoy„ — szólt 
a matróna, ez alatt kis előszobába vezette.

Nem sokáig kellett várnia. Kinyílt az ajtó 
és Halmos Ilka ész bontó kivágott öltözék­
ben, csábos mosolylyal eper ajkán, közeledett 
feléje.

— Jó regeit kisasszony ! Bocsánat. , . hogv 
bátorkodom . . . dadogott Herényi.

— Jó reggelt Herényi ur 1 tessék belépni. 
Beli gyönyörű csokra van, talán nekem hoz­
ta ? — csicsergett gyorsan.

— No ez igazán szép. Ezért hálás fogok 
lenni. De gyönyörű virágok 1

— Oly gyönyörűek mint kegyed 1 .. bó­
kolt Herényi zavartan.

— Ah ! ön hízelgő, de mind ilyenek az 
ifjak. Hízelgők, csapodúrok. ön is olyan ?

Én . . . én . . . — dadogott Herényi —
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Julius 62.

Testvérei is mind igen nagy kort ér­
ték. Iskoláit Viterbóban és Romában 
kitűnő sikerrel végezte, és mar 15 
éves korában érettségit tett. 1837-ben 
pappá szentelték és XIV. Gergely pa­
pa házi papjává nevezte ki, majd be- 
neventi helytartó később perugiai kor­
mányzó lett. Nemsokára brüszeli nun- 
cius és 33 éves korában már damietti 
érsekké nevezte ki a pápa, a hol 25 
évet töltött, majd a pápai kamarasi 
méltóságot nyerte el, amit 1878-ig viselt, 
amikor Szent-Péter trónjára választot­
ták, hol 25 évig mint az eddig volt 
pápák között a második; leghosszabb 
ideig uralkodott.

József föherczeg Tapolczán,
Mint már előre jeleztük, tolyó hó 

23-án este 9 óra 22 perczkoi a keszt­
helyi vonattal érkezett meg József fö­
herczeg Ő Fensége, BraunJJózsef mű­
szaki tanácsos, alezredes, szárnysegéd i 
és báró Vécsey lamás cs. kir. kama- | 
rás, kapitány kíséretében.

Fogadtatására megjelentek a kato­
naság részéről kis-Demctet i Gouder- 
nak József altábornagy, V-ik kerületi 
parancsnok, a megye részéről Cseitán 
Károly, Zalavái megye alispánja, dr. 
Saághváry Jenő szolgabiró, a hely­
hatóság részéről Glazer Sándor váios- 
biró, kikhez Ley József tapolczai plé­
bános, szentszéki ülnök csatlakozott. 
Csertán Károly alispán bemutatta 0 
Fenségének a megjelenteket, mire a 
helyhatóság nevében Glazer Sándoi 
üdvözölte, kifejezést adván beszédeben, 
ö Fenségének Magyarország és annak 
népe iránt mindig érzett atyai jóindu­
latának és beszédét e szavakkal fejezte 
be : „E vidék ezrei és Tapolcza nagy­
község összes lakossága mély hódo­
lattal, kitörő lelkesültséggel és rajongó 
szeretetével, egy szívvel 1 élekkel kiált­
ja, „a Magyarok Istene hozta fensé­
gedet!“ Ő Fensége válaszában őszinte 
örömét fejezte ki, hogy hosszú távoliét 
után ismét e vidékre jöhetett. Igen

köszöni a szívélyes fogadtatást, ki­
jelentvén, hogy ő csak akkor boldog, 
ha ez összhazát, annak minden egyes 
lakóját és hű népét szintén boldognak 
és megelégedettnek látja, melynek elő­
mozdítása mindig főtörekvése volt.

Ezután Ő Fensége ez alkalomra dél­
szaki növényekkel feldíszített váróter­
men át Szigethy Ödön fődaranc snok 
vezetése alatt megjelent tűzoltóság sor­
fala között, kíséretével a pályaudvar 
előtt levő térre lépett, hol a nagyszá­
mú közönség lelkesült éljenzéssel fo­
gadta, majd gróf Deym Ferencz né­
gyes fogatú kocsijába szállva, az ipar­
testület fáklyás sorfala között hajtatott 
a „Balaton szállódban levő lakására, 
a hol az összegyűlt tisztikar üdvö­
zölte. Másnap reggel — ami Ö fensé­
gének nemes szivét jelemzi — kihall­
gatásra jelentkezett Elek Gábor, aki 
néhány év előtt egy vasúti szeien- 
csétlenség alkalmával egyik lábát el­
veszítette s Így munkaképtelenné vál­
va, csekély nyugdijából nagyszámú 
családját fenntartani képtelen, azon 
kéréssel fordult Ő Fenségéhez, már 
tapasztalt jóindulatával eszközölje ki, 
hogy részére megélhetést biztositó se­
gélyt juttatnának. Ő Fensége a leg­
készségesebben ígérte meg hathatós tá­
mogatását.

Reggel 8 órakor Ő fensége kísére­
tével kivonult a Sáska fölött tartott 
lövőgyakorlat megszemlélésére, a hová 
úgy Tapolczáról, mint a vidékről i agy- 
szamu nézőközönség jelent meg. Itt 
alkalmuk volt a nézőknek az igen 
érdekes lővőgyakorlatok szemlélésé­
ben részesülni. Gyakorlat után Ö fen­
sége visszahajtatott Tapolczára, hol 
lakásán a tisztek és a világiak részé­
re rövid cerclét tartott.

Ezután a „Balaton“ vendéglőben 
24 teritékü ebéd volt, melyen Ő Fen­
ségén kívül jelen volt a katonaság 
képviseletében a kerületi törzs, a dan- 
darparancsnokság, az ezredparancs- 
nokság, a törzstisztikar, a megyei, 
járási, helyi, közigazgatási, a kir. já-

nem tudom. Hihihi. . . hahaha .. . nevetett 
csengő hangi an a szép színésznő, miközben 
hanyagul végig feküdt egy pamlapon.

Herényivel forgott a világ. Erősen küzdött 
benne valami, mi parancsolólag hajtotta a 
helyről, de a csábos alak mely előtte volt 
maradásra kény szeri tette.

Egész valójában kiforgatva ért haza ; hol 
az öreg Páter aggódva várta.

— Hol voltál fiam ? — kérdé.
— A városban Atyám .. szólt zavarodot­

tan Herényi.
Szeretném ha itthon maradnál gyerme­

kem terjedelmes gazdaságodban, mert én már 
gyönge vagyok és beteges. A sok évi küz­
delem megőrölt.

— Jól van Atyám, majd megosztva dol­
gozunk.

Pedig dehogy is maradt otthon ! A nap­
nak legnagyobb részét a szép színésznő tár­
saságában különböző mulatóhelyeken töltötte. 
S mintha az Istenek is mcgsokalták volna, 
egyik csapás a másik után érte.

Ugyanis egy napon a jó üreg Páter Boni- 
faczius elköltözött az árnyékvilágból, itt hagy­
va mindent, még tubákos pikszisét is.

Szomorúan hatott ez Herényire s mintegy 
magába szállva otthon dolgai után látott. 
Egy napon azonban hallja, hogy Halmos Ilka 
a társulat csillaga megszökött egy báróval, 
ki neki már előbb is ismőrőse volt. Őrült­
ként futkozott e hir hallatára, majd vagyona 
kezelését egyik volt iskolatársára Benke Ala­
dárra bizva, keresésökre indult.

Hónapok teltek el, mig végre megtörtén 
eredmény nélkül ért birtokára. Itt azonban 
újabb csalódás várta. Megbízott barátja Ben­
ke, elpocsékolt mindent amit lehetett és azután 
kereket oldott.

Látva, hogy mindenhol megcsalták töredék 
vagyonát eladta s azután évekig bolyongott 
czéltalanul.

Végre egy kolostorba vonult, hol szolgai 
teendőkkel bízták meg. Hűséggel 'szorgalom­
mal és Istenben való megnyugvással teljesí­
tette kötelességét, majd a védszemjéről ne­
vezett hegytetőre vonult, hol husszú időt 
töltött mint remete egyedül, magába zárkózva.

Kápolnája már régen összeomlott, de kis 
harangja még él a raposkai szőlőhegy ká­
polnájában és hívja imára a hívőket.

Öreg róka beszélte el nekem, midőn a 
hegytetőn vadászva a kis kápolna romjai közt 
ültem. Midőn elvégezte, puskám után nyúl­
tam.

— Mi az koma ? — kérdé gyanakvólag.
— Édes komám — szóltam — ez egy 

furulya, itt elő fújjad, majd én hátul bille­
getem.

— Furcsa szaga van, nem szeretem — 
szólt és a zsák sziklák közé ugrott.

Mesélj hát még valamit! —■ kiálltottam
utána.

— Majd máskor koma, ha a furulyádat 
! otthon hagyod — hangzott a sziklák közül

Szabó József.

rásbiróság és a tapolczai plébánia 
képviseletében, Csertán Károly me­
gyei alispán, dr. Sághváry Jenő, szol­
gabiró, Glázer Sándor községbiró, Papp 
László járásbiró és Ley József plé­
bános, szentszéki ülnök. Ebéd alatt,
_ami igen jó volt és özv. Trattner
Gusztávné konyháját dicséri te­
kintettel a papa halálára zene nem 
volt. Az ebéd igen kedélyesen folyt le.
Ő Fensége a balján ülő megyei alis­
pánnal, akit már a megyében tartott 
hadgyakorlatok alkalmából ismer meg­
emlékezett az elmúlt időkről és né­
hány jóizü adomát frissített fel. Az 
ebéd 37j órakor ért véget, ami után 
0 Fensége lakosztályába visszavonult 
és nemsokára a lakosság élénk éljenzése 
között ki hajtatott a pályaudvarhoz, 
a hol Csertán Károly fogadta. ^ Le­
szabva kocsijáról az alispán kíséreté­
ben Máté Elek csendőrőrmestertől a 
csendőrség ügyeiről kérdezősködött, 
majd a váróteremben az önkéntes tűz­
oltóság sorfalán álló Szigethy Ödön 
főparancsnok üdvözölte, Ő Fensége, 
mint az ország tűzoltóságának védnö­
ke és főparancsnoka, hozzá fordult 
kérdezve: „Hány tagból áll a tapol­
czai tűzoltó egylet.“ Majd megkérdezte, 
van-e sok dolga az egy esületnek ? 
Mire Szigethy Ödön főparancsnok je­
lenti, hogy az egyesületnek 50 mű­
ködő tagja van, és tűz, tekintve a 
megelőző tűzrendészet! szabályok 
szigorú ellenőrzését, ritkábban lordul 
elő, majd megköszönve a jelentést, 
szívélyes kézszoritással vett búcsút 
főparancsnoktól.

Ezután a pályaudvarra lépett és ott 
a törzstisztikar üdvözlését fogadva, 
legmagasabb elismerésének adott kife­
jezést a ma tartott lövőgyakorlat ered­
ménye felett, kijelentve, hogy ezúttal 
is bebizonyítva az uj hadászati vív­
mányok fontossága és czélirányossága, 
de egyúttal a szép eredményt a ve­
zető parancsnokság, úgy a tisztikar 
nagy körültekintésének, szakképzettsé­
gének és kötelességtudásának tudja be, 
és ezért ismételt legfensőbb megelé­
gedését fejezi ki.

Azután Glazer Sándor községbiró- 
nak fejezte ki köszönetét úgy az ő 
mint a királyi honvédség és annak 
tisztikarának figyelmes elhelyezéséért, 
akikben ő saját gyermekeit látja. Köz­
ségbiró megköszönve a magas láto­
gatást, örömét fejezi ki, a megelégedés 
felett és kéri Ő Fenségét, hogy tartsa 
meg a községet, annak hű lakóit em­
lékében. Dr. Saágváry Jenő I. szolga- 
birónak elismerését fejezte ki, a min­
denütt nyilvánuló rend és a közutak 
jó karban tartása felett, mig a plébá­
nos érdeklődéséért köszönetét mondva, 
először a hatóságok képviselőitől, majd 
a tisztikartól szívélyes kézszoritással 
búcsút véve, kíséretével külön kocsi­
jába lépett, és a vonat elindulásáig an­
nak ablakából fogadta a kinnlévő_ nagy- 
közönség lelkes búcsuüdvözlését.

Mi is részünkről az egész vidék 
nevében örömünket fejezzük ki a ma­
gas látogatás felett, ama általános 
óhajjal, hogy az mielőbb, minél gyak­
rabban ismétlődjék.

Ezzel kapcsolatosan megemlítjük, 
hogy Nagyméltóságu kis-demeteri Gou-
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dernak József altábornagy a szolga- 
biróval és községbiróvaljj beszélgetve, 
amidőn a minden téren tapasztaltakat 
megköszönte, ama fontos kijelentést 
tette, hogy úgy a mostani gyakorló­
tér, annak vidéke, úgy maga Tapol- 
cza, mint központ, az itt tapasztalt 
gondos ellátás arról győzték meg, 
hogy itt helye van a közel jövőben 
nagy királyi gyakorlatok tartásának is. 
E nézetet a törzstisztikar is általánosan 
vallja.

Séta Tapolezai;.

Ifjúságunk testi nevelése.
Hosszú tespedés után odáig jutottunk, hogy 

ifjúságunk testi neveltetése szorgosabb meg­
fontolás tárgyát képezze, hogy a szel­
lemi erő elcsigázása, túlságos használatba­
vétele mellett ne satnyuljon el az ősi erő, 
ne kopjék meg a kedély zománcza, mert a 
testi erő czélszerü fejlesztése hivatva lesz 
mindkettőt megóvni. Mindeddig csak jelen­
téktelen szerep jutott az iskolákban a testi 
nevelésnek, ki sem gondolt arra, hogy csakis 
ez adhatja meg azt az alapot, azt a termé­
keny talajt, amelybe a tudást plántálhatjuk.
A test egészséges fejlesztése növeli az ifjú 
lélek munkaképességét, energiáját a sorvasz- 
tóbb szellemi táplálék megemésztéséhez. Csak­
is e kettő észszerű egybekötésében kereshet­
jük annak a nagy kérdésnek : az immár el- 
odázhatlan — helyes testi nevelés kérdésének 
megoldását.

Tudjuk, mert elég szomorú statisztikai 
adat mutatja, hogy a régi, egyoldalú nevelés, 
amely az ifjú erejének szabad, korlátlan fej­
lődését semmibe se vette, a túlságos szel­
lemi terheivel mily kártékonyán hatott. Meg­
mételyezte gondtalan derűjét, mérget csöpög- 
tetett örömpoharába és halvány-sápadtá tette 
azokat az orozákat, melyeknek az egészség­
től virulniok kellett volna. Érthető tehát, ha 
az elégületlenség mind hangosabban tört ki 
az utóbbi időkben.

Nem lehet tovább ilyen szellemi robotmun­
kára fogni az ifjú nemzedéket. Az arányta­
lanul kirótt szellemi munka mindinkább alá­
ásta az idegzetet, úgy, hogy ma már nem 
ritka az olyan ifjú, ki az idegesség nyava­
lyájában szenved. A heti két-három tornaóra 
nem elégséges arra, hogy hivatását a test 
nevelését illetőleg kellőképpen betöltse.

E hiányosságból ered az az aránytalanság, 
az a diszharmónia, amely a lélek és a test 
között mutatkozik. Ennek a természetes kö­
vetkezménye, hogy a katonai orvosok foly­
tonosan panaszkodnak, hogy kevés a katona­
ságnak szükséges emberanyag, — elsilányitja 
az egyoldalú iskolai neveles.

Elérkezett tehát azaz időpont, hogy teljes 
harmóniát hozzunk létre a test és a lelek, a 
szellem és az erő között. Már elavult az a 
nevelési rendszer, amely a tudásnak az agy­
velőbe való tömésén alapul és mindinkább 
diadalra kell juttatnunk azt az elvet, hogy 
fejleszteni kell az ifjúság testi erejet, hogy 
aztán erre építhessük a szellemi munkálato­
kat. Mert csakis a kettő összeegyeztetése ad­
hat a hazának később hivatásukat teljesen 
betöltő polgárokat.

Azért adózunk föltétien elismeréssel a köz- 
oktatásügyi miniszternek, mert ő fölismerte, 
hogy a régi rendszerrel nem lehet az ifjú­
ságot nevelni és több figyelmet kell fordítani
a test edzésére. , . ,

Hadd aczélozza az ifjúság izmait, hadd 
növelje testi erejét, mert csak ennek segé­
lyével lehet kitartó a létért való küzdelem­
ben csak ezzel fejthet ki ernyedetlen szor­
galmat. Addig fejleszsze erejét, míg nem érzi 
meg az élet nyomasztó, nehez teiheit. Addig 
örüljön az életnek, mig az rózsásán moso­
lyog reá, úgy is elég korán fog csalódni
ebben a mosolyban.

Ne tegyük tönkre nemzetünk bimbaját re­
ménységét már kora taavaszi fakadasnban 
hanem ápoljuk benne az erőt, mert csak így 
nyerhet ép testben — ep lelket.

(Folytatás )

Ebédhez ülünk. Mint előzékeny házigazda, 
egy kis gyümölcscsel is delectálom vendége- j 
met. És ime, ha vendégem udvariassága nem 
tiltaná szerény asztalom megszólását, hizo- j 
nyára megkérdezné, hol vettem a gyümölcsöt, \ 
ámde magamnak kellett igazolnom, hogy j 
ügyetlen cselédem éretlen gyümölcsöt vett. í 

■— De kérem, hiszen éretlen gyümölcsöt 1 
sehol sem szabad elárusítani ! Kérem, ezen i 
ne tessék csodálkozni, népünk oly szegény 
ilyenkor nyáron, hogy iparkodik még az éret- \ 
len gyümölcsöt is értékesíteni, csakhogy pénz- | 
hez jusson.

Vendegem szeme kitéved az ablakon.
— Miféle csoportosulás ? — Hát tetszik 

tudni, nemcsak az uraknak esik jól egy kis 
ebéd utáni alsós, hanem ifjaink is most kez­
dik ebéd utáni szórakozásukat, egy kis „csi- 
rozást“.

Elvezetem vendégemet egy délutáni sétára, 
de óh fátum, még ez sem lehet zavartalan, 
mert az utczasarkokon csoportosuló suhan- 
ezok folytonos kerülgetése, vagy szökőkút 
módjára eresztett bagóleve épen nem teszi 
azt kellemessé, mihez a szemtelen megjegy­
zések és közmegbotránkoztató trágár kifeje 
zések is járulnak, arra kényszerítve, hogy 
vendégemet haza vezessem, hol kinyugodja 
a nap fáradalmait. Es ime, én szerencsétlen 
vendéglátó, ki azzal köszöntőm őt, hogy 
„egészségére kívánom az éjszakai nyugodal­
mat“, — azzal fogad, hogy Tapolczán nem 
lehet nyugodni, azt majd máshol teszi, ha­
nem nagyon szépen köszöni a szives ven­
déglátást, csak akkor fog ismét meglátogatni, 
ha tapolezai sétáját nálam ki is nyugodhatja.

— Hogy-hogy uram ? — talán nem volt 
elég puha, kényelmes ágya ?

— Nem, nem, hanem kérem a tapolezai 
ifjúság talán nem rendez jövőre olyaruéj- 
szakai harczászati gyakorlatot, mint most !

— Isten vele, a jövő viszontlátásig!

A gyümölcsfák termeketlen- 
sége.

Gyakran hallhatjuk azon panaszt, hogy a 
gyümölcsfák, daczára. hogy szépen és gyor­
san fejlődnek, még sem hoznak gyümölcsöt, 
sőt gyakran megtörténik, hogy a vig tenyé­
szeti! fa virágzik is, de nem terem ; — akkor 
itt a virágzás a hibás. Az ily meddő fákat 
át kell oltani. A keveset termő fákon pedig 
érvágással segíthetünk, ami abban áll, hogy 
a fa héját hosszában bevágjuk. Ha nem vi­
rágzanak fáink, daczára, hogy dúsan növe­
kednek, úgy a baj már a talajban keresendő.

A terméketlenségnek vagy a talaj sovány­
sága, vagy túlságos tápanyag tartalma lehet 
az okozója. Első esetben a talajt trágyázás­
sal javítjuk, A jövő évi termés biztosítása 
czéljából nyáron kell trágyázni, vigyázva 
azonban, hogy a jól érett istállótrágya ne 
érintse a fák gyökereit. Legjobb azt a fa ko­
ronájának irányában aláásni. Egyébként a 
rendes trágyázás ideje az ősz; csak az em­
lített esetben trágyázunk nyáron. Vén fákat 
korona ifjitassal teszünk termőképessé.

Ha a terméketlenségnek a talaj kövérsége 
az oka, amikor fáink dúsan hajtanak ugyan, 
de termést még sem hoznak, akkor a talajt 
a korona irányában felássuk és néhány gyö­
kerét elvágjuk. Ez a módszer a legbiztosabb.
A legújabb módszer szerint a fák fiatal haj­
tásait júliusban megcsavarva visszahajtjuk, 
mi által a tartalék tápanyag a fa ágainak I 
tövére szorittatik, hol a termőbimbó képző- |
dését segíti elő. ....... . . i

Napsütötte, igen száraz lejtokon, a víz hí- i 
ánya is lehet a terméketlenség oka, főleg j 
alma és körtefa ily helyen öntözés nélkül 
nem terem.

Végre azt sem szabad felednünk, különö­
sen fiatalabb fáknál, hogy némely almafajta 
pl. a Masánczki vagy Főnyik csak 10 15
év múlva kezd teremni, az ily fajtáknál a 
termést türelemmel kell bevárni.

A gabonafélék megdUlóse ellani 
vóde ezés.

Egy tapasztalt nemet gazda irja, hogy a

trágyázás és vetés sűrűsége a gabona meg­
dőlésére nagy befolyással van és ennek ; bi­
zonyságául felemlíti, hogy a 90-es évek kez­
detén egyik igen kövér talajú dűlőjében erő­
sen trágyázott burgonya után búzát vetett 
es mert félt, hogy az megdül, gyenge ammo- 
niak-szuperfoszlát trágyázást adott alája. A 
búza véletlenül ritkán is vettetett és daczára 
a megdülésre kedvező időjárásnak, nem dűlt 
meg, de gyenge termést adott. A következő 
évben ugyancsak erősen trágyázott burgonya 
után ugyanezen dűlő egy másik táblájában 
sűrűn vetette a búzát és az előző évhez ha­
sonlóan ammoniak-szuperfoszfáttal trágyázta. 
Közvetlen szomszédai ugyanilyen talajban 
trágyázott burgonya után ritkábban vetették 
a búzát és az ő vetese megdiilt, emezeké 
nem. Miután az állandó, mely mivelés kö­
vetkeztében a búza nála eléggé kifejlesztheti 
gyökereit és tavaszszal hengerezvo is lesz, 
a megdülés okát nem a talaj meglazulásában, 
hanem a szalma elhajlásában, tehát gyenge­
ségében látja.

Ugyanezen évben a két szomszédos tábla 
közül, melyek talaja igen buja volt — 
az egyiken erős foszforsav-trágyázással, kissé 
ritka vetéssel porosz morgenenként megdülés 
nélkül 18 q. árpát, a másikon pedig sűrűbb 
vetéssel csak 10 q-t. aratott és az utóbbi 
táblán az árpa erősen dűlt volt. Hogy a ga­
bona esős években jobban megdül, mint kü­
lönben, általánosan ismert tény és természe­
tes is, mert a szalma bujábban nő, sejtszö- 

, vetei lazábbak és kevésbé szilárdak. Ha az 
ilyen gabonát erős szél éri, a gabona úgy 
megdül, hogy nem képes többé felállni, de ha 

í szárazabb az időjárás és erős eső verte le a 
gabonát, akkor az gyakran feláll, 

i A megdülést tehát ezek szerint elősegítik 
! a mélyen gyökerező növények (különösen a 
I lóhere és lóbab — azért, mert gyökérmarad- 
j ványaikkal az altalajt lazítják, ezen kívül 
! előmozdítja azt a sürii vetés és a tulerős 
j nitrogéntrágyázás Ellensúlyozhatok a meg- 
í dülést elősegítő tényezők erős foszforsav trá- 
1 gyázással, a nitrogéntrágyázás részbeni re­

dukálásával, ritkább vetéssel — és amennyi­
ben lehetséges az — erős szalmáju féleség 
termelésével.

KIBE

Vasúti engedetem meghosszabitása. A 
kereskedelemügXi miniszter kéé Jenő vesz­
prémi és Sziics Béla budapesti lakosoknak 
mint a tervezett balatonparti helyiérdekű vu 
sut érdekeltje által megválasztott nagy vég­
rehajtó bizottság elnökeinek a györ- Vesz­
prém—dombóvár helyiérdekű vasút Veszprém 
város állomásától Szent-Király-Szabadja, \ ö- 
rösberény, Almádi, Balatonfüred, Aszófő, Aka­
ii, Szepezd, Révfülöp, Badacsony, Tördemicz 
és Gulács községek érintésével a tapoleza-- 
keszthelyi helyiérdekű vaut Tapoleza állo­
másig vezetendő gőzmozdonyu helyiérdekű 
vasútvonalra az 1898. április 28-án kiadott 
és a villamos üzem alkalmazásának alapul 
vételével esközlendő tervezés megengedése 
mellett legutóbb múlt évi julius hó 2-án 
meghosszabitott előmunkálati engedelem ér­
vényét a lejárattól számítandó további egy 
év tartamára meghoszszabitotta.

Jégeső. Folyó hó 21-én a hajnali zivatar 
alkalmával záporesővel vegyes jégeső hul­
lott, mely Nemes-Vita felől húzódott a tapol­
ezai északi határon át a Bakony, irányába. 
A Balatonvidéki szőlőket a jégesőnek ogy- 
egy szórványos rétege, csak helylyel-közzel 
ha érte, kisebb területen okozott némi kárt. 
A szőlők legnagyobb része Szigligct és Szent 
György-hegyen érintetlenek maradtak.

Honvédségi lőgyakorlatok. A Székes- 
fehérvár-kerületi honvéd-parancsnokság alá 
tartozó ezredek Tapoleza vidékén tátják lövő­
gyakorlataikat. Folyó hó 22-én déltájban a 
19. és 20-ik gyalogezredek érkeztek meg, 
mely alkalommal a főtéren a honvéd zene­
kar a Szózatot játszotta. Másnap az esti 
órákban a Szentháromság-téren térzene volt, 
ez alkalommal is hallottuk a Szózatot, Hym- 
nuszt, Rákóczy indulót, úgy, hogy sok hall­
gatónak örömkönny csillogott szemében. A 
katonaság nagyrésze az állami polgári fiú­
iskola, a róm, kath. és izr. elemi iskolában
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van elhelyezve, a tiszt urak magán házak­
ban vannak elszállásolva. A másik 2 ezied 
Díszeiben, illetve Gyula-Kesziben táborozik.

A balatonfüredi Anna-bál.. Balatonliired 
ősi hagyománya az Anna-bál, amelyet min­
denkor a Dunántúli vármegyék előkelő kö­
zönsége látogatott. Természetes hogy az idén 
sem maiad el a fényes, de e mellett kedé­
lyes mulatság. A bál napját Anna-napjáról 
augusztuz 8-ára tették át. A védnök az idén 
is dr. Jankovich László gróf, Zalavármegye 
főispánja lesz. A rendezőségben három vár­
megye fiatalsága vesz részt s Bubics 1 iva- 
dar, zalavármegyei aljegyző fürdőbiztos buz- 
gólkodik, hogy a bál se fény, se látogatott­
ság dolgában ne álljon hátrább az eddigiek­
nél.

Elveszett tűzoltó szolgálati érem. A folyó 
hó 23-án este a pályaudvarhoz kivonult tűz­
oltóság egyik tagja szolgálati érmét elvesz­
tette. Kéretik a megtaláló, hogy azt az egye­
sület főparancsnokának adja át.

Föltámadt katona. A 19-ik honvéd ezred 
egyik katonája leszáll Tapolczán egy kútba 
és társai utána néztek, kiáltottak rá hiába 
volt, eltűnt a katona, mint a pára, kod előtte 
köd utána. Egyik- másik baj társa már siratta 
is, mit ér a szép katona temetés, ha ilyen 
fiatalon kellett megválnia az élettől. Vagy 
egy félóra múlva nangot hallanak a kutból : 
„Húzzatok fel a vödörrel !“ A meg sem halt 
katona könnyen feltámadhatot, minthogy a 
dolog magyarázata az, hogy a baka gyerek 
a Tóth-féle kút barlang lejáratában bujt el 
és igy nemsokára több társa is leszáll a bar­
lang megszemlélésére.

Közigazgatási tanfolyam hallgatók inter- 
nátusa. Szombathely város a kulturális hala­
dásban mindig tiszteletre méltó helyet log- 
lalt el. Újabban a szombathelyi közigazgatási 
tanfolyamnak, ezen igazán szépen fejlődő in­
tézetnek hozott nagy áldozatot, a mi lehe­
tővé teszi egpy internátus felállítását. A ter­
vek már a minisztériumban vannak s mint 
értesülünk, a szombathelyi közigazgatási tan­
folyam internátusa, hol a ssegényebb sorsú 
hallgatók ingyenes teljes ellátást nyernek, 
— a folyó tanévre megnyílik; a községi 
közigazgatás jövendő munkásai ezen intézet­
ben kényelmes otthont találnak.

Régiségleletek Veszprémben. A vesz- 
prémmegyei múzeum Veszprém környékén 
nagyszabású ásatásokat folytat, amelyek so­
rán őskori urnatemetőt, Tót-Vázsony község 
határában pedig Diokleczián császár korabeli 
római temető emlékei kerültek a vármegyei 
múzeumba.

Megint egy csoda. Egy-egy vallási fana­
tizmusban szenvedő beteg ezer és ezer em­
bert félre vezet. A boldogságos szűz ma itt 
holnap ott jelen meg a beteg agynak káprá- 
zatában. Most nem messze tőlünk, Somogy- 
megyében jelent meg újból a szűz anya képe, 
hogy intse a népet. Biedermann Rezső báró 
Szent Márton pusztájának közelében egy kis 
liget van. A ligetben egy kis forrás fakad. 
Ennek a tükrében látta meg elősször a bol­
dogságos szüzet Kazány József 17 éves 
pásztorfiu. A szűz kiszáll a vízből és egy 
mogyoró-bokron helyezkedett. Itt gyönyör­
ködött benne Kazány József és ezóta minden­
nap déli 1 és 2 óra között ott találja a 
mogyoró-bokron a zsiiz anya alakját kék 
selyem ruhában. Kazány látományának csak 
hamar hire terjedt és ma már ezrivel zarán­
dokol a nép a jelzett helyre. A nép közül 
eddig még senki sem látta a csodát. Minden 
ember félő hittel kéri Kazány Józsefet, mu­
tassa meg neki is merre ül a boldogságos 
szűz. A mogyoró-bokor körül álló fákat és 
cserjéket a nép tele aggatta virágtüzérekkel 
és imádkozva várják, hogy a csoda előttük 
is megnyilatkozzék. A szent mártom csoda 
a legnagyobb boszuságot az uradalmi kasz- 
nárnak szerzi, mert a seregestül tóduló tö­
meg alapos pusztítást végez a mezőkben. 
Valkó József kasznár a csendőrségnél jelen­
tést tett erről, hogy a további zarándoklás- 
nak vége szakadjon. Kazány József pásztor- 
fiút orvosi megfigyelés alá veszik, mert a 
nép józanabbjai is azt tartják felőle, hogy 
megbolondult.

Halai fürdésközben. Szalay Alfred, czisz- 
terczita rendi perjel, aranymisés áldozár f.

hó 18-án ^délután Fonyódon, midőn főrdés- 
közben a" viz alá bukott szélhiidés érte és 
azonnal meghalt. A megboldogult, ki a czisz- 
terczita rendnek egyik legérdemesebb tagja 
volt, 80 évet élt, melyből 61 évet töltött a 
czisztercziták rnndjében.

Egy uj érdekes magyar találmány fontos 
változásra van hivatva a fűtés terén. A hasz­
nálatos mindkét fajta kályhának, a vaskály­
hának, mint a cserépkályhának ugyanis elő­
nyeik mellett megvannak a maguk hátrányaik 
is. Tudjuk, hogy a vaskályhák mint jó hő­
vezetők, gyorsan átmelegszenek, de ép oly 
gyorsan ki is hűlnek. Viszont az elegánsabb 
cserépkályhák tovább tartják a meleget, de 
végtelenül lassan melegszenek át. Bármilyen 
kályhát veszünk tehát, mindegyiknek oly 
nagy hátrányaik vannak, hogy a velük való 
fűtést teljesen czélszerünek nem mondhatjuk. 
Az említett hátrányoknak természetes követ­
kezménye, hogy túlsók tüzelőanyagot fo­
gyasztunk, a fűtés tehát czélszerütlen és 
költséges. A Puch 1 er és Társa temesvári czég 
által feltalált és szabadalmazott kályha szer­
kezete megszünteti e hiányokat a következő 
ötletes módon : a kályha külső burokja cse­
répből készült, belsejében azonban elmésen 
konstruált vasbetét van elhelyezve. A vasbe­
tét gyorsan melegszik át, és úgy mint a vas­
kályha, a cserépburok pedig tartja a meleget 
ép úgy mint az eddigi cserépkályha. A hő 
pedig a kályhán alkalmazott pexforált agyag- 
betételeken át, szabályozva és egyenletesen 
áramlik ki. A szoba tehát gyorsan átmeleg­
szik, hőmérséklete pedig állandó és egyenle­
tes marad, a mi egyaránt kellemes és egész­
séges is. De ezenfelül a Puchler és Társa-féle 
szabadalmazott gyorsmelegitő kályha olcsó is, 
mert olcsóvá válik a fűtőanyagban való te­
temes megtakarítás és ez által, hogy javítá­
sok szüksége teljesen ki van zárva.—Ajánl­
ható c kályha építészek, háztulajdonosok, in­
tézetek és magánosok figyelmébe, nem kü­
lönben megjegyezzük, hogy bármely már 
használatban levő cserépkályhát e szabada­
lommal olcson gyorsmelegitővé lehet átalakí­
tani. — praktikus és takarékos ember kellő 
idővel előbbre gondoskodik a későbbi szük­
ségletről és ezért csak mindenkinek csak 
ajánlható, hogy most gondoskodjon gyors- 
melegítő olcsón fűtő kályháról, ha majd a 
zord téli időben nem nagy kiadással, akar 
kellemes otthont.

Gyilkos asszony. L.-Tomajt véres ese­
mény tartja izgatottságban. Molnár nevű 
csordás rokonánál, özv Molnárnénál vett 
egy kis hordó bort a holnapután leendő 
búcsúra. Szombat reggel akarta azt átvenni, 
eközben szóváltásba keveredtek. Özv. Möl­
ném é fejszét ragadott és a csordást úgy 
fejbe vágta, hogy az ott szörnyet halt Még 
több vágást is ejtett rajt n, nehogy esetleg 
még életben maradjon. Az etélyes község- 
bitó a gyilkost rögtön elzáratta, és csend­
őrségért küldött, hogy a gyilkos asszonyt 
Tapolczára hozzák, hol a v szgálatot ellene 
megindítsák.

m I

Tapolcrol indul Zala-Egerszeg Kis-Czell-felé
4 óra 42 p. reggel

„ Kis-Czell Győr Budapest Becs „ 9 „ 28 „ délelőtt
„ ,. Győr Budapest Becs ,. 5 „ 14 „ délután
„ Kesztbely-felé 4 „ 36 „ reggel
„ „ „ 9 ., 40 „ délelőtt

„ 5 „ 36 „ délután
Tapolczára érkezik Budapest-Bécs és Győr és Kis-Czell

felől 9 óra 25 p. délelőtt 
Bpest Bécs Győr „ 5 „ 10 „ délután

Zala-Egerszeg „ 9 „ 31 „ este
Keszthely-felé 9 „ 13 „ délelőtt

„ „ 4 „ 54 „ délután
„ „ 9 „ 22 „ este

Nyilvános köszönet.

A tapolczai polgári fiúiskola néhány nö­
vendéke szinielőadást rendezett és ennek jö- 
vődetmát 16 koronát a kórház-alap javára 
adta. Fogadja a rendezőség ezért köszöne- 
temet.

Glazer Sándor
k. biró.

Az igen tisztelt gazdaközönség b. 
tudomására hozom, hogy műtrágya 
szükségleteit őszi vetések alá irodám 
ban mielőbb előjegyezni szíveskedjék, 
ne hogy annak szállításában fennaka­
dás legyen.

Kitűnő tisztelettel

SCHWARZ EMIL
mint n Hungária Mii trágya-gyúr r. t., 

úgyszintén a Csehországi Thomas müvek 
Halatouvidéki kizárólagos eladási helye.

CZÖLÖBIRTOKOSOK figyelmébe ajánlom 
^ állandóan nagy választékú raktáromat, 
mindenféle, a szőlőkezeléshez szükséges gé­
pekből u. m. : permetezők, szénkénegezők, 
porozok, lepkefogó lámpák — továbbá a 
legnagyobb választék szőlőprésekben, azon­
kívül állandó nagy raktárt tartok mindennemű 
mezőgazdasági gépekből.

PAUK VILMOS
vaskereskedese fapolcza.

STIGLITZ ÁRMIN

1

órás- és aranyműves

Tapolcza.
jk ,
jó Pontos munkával jo 
I* és olcsó áruval szol-| 

gálni, ez az elve az 
elismert legjobb és legrégibb órás- 
és aranyművesnek:

Stiglitz Ármin.

™w

Két szobával konyha, kamra, pad­
lással biró lakás kerestetik, lehetőleg 
külön udvarral és kuttal az udvaron.

Ajánlatokat „építész“ jelige alatt, 
e lap kiadóhivatala továbbit.

DÓDAY SÁNDOR épület- és butor-asz-
talos Tapolczán, keszi-uteza. Ajánlja 

újonnan berendezett bútor-raktárát úgy a 
legfinomabb, mint az olcsóbb fajta bútorok­
ból. Nagy raktár kész koporsókból. Elfo­
gad minden féle épület- és bútor-asztalos 
munkát, úgy szintén javításokat a legjutá- 
nyosabb árban.

fEöp géza
kádár Tapolczán.

Elválal jutányos árak mellett szak­
májába vágó munkákat: hordókat, ká­
dakat, úgy egyéb pincze-eszközöket.

Állandóan raktárt tart ezen czik- 
kekből.

Javításokat jutányosán elfogad.

Ház eladás.
Tapolczán, Baum Károly-féle, volt 

kerületi állatorvos tulajdonát képező 
361 sz. ház három lakó részére, istálló,

m-
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Julius 26. TAPOLCZAI LAPOK
kocsi-szin és nagy kerttel együtt sza­
badkézből eladó. Bővebb felvilágosítás
nyerhető : Gyarmaty Lajosnál Keszt­
helyen. 22-26.

Eladó hintók.
Egy Kölber-féle olajtengelyes föde- 

les phäiton, és 1 Kölber-féle olaj ten­
gelyes fedeles hajtó hintó négyes fo­
gathoz is alkalmazható, jutányos áron 
eladó.

A kocsik Vasárnap délelőtt tekint­
hetők meg

Weiler Kálmánnál
Tapolczán.

Pianinó jó karban eladó, esetleg 
bérbe is vehető.

Stephaneck János
kántortanitó urnái, Tapolczán.

Néhai Szabó Dénes újabbik házánál 
egy udvari Inkíiss minden órán 
kiadó.

Esetleg- október 1-ére.
Bővebbet levélileg

Dienes István
járásbirónál Kapuvár, Sopron megye.

tapolczai takarékpénztár végrehajtatnak Ifj. 
Barka Péter és neje Illés Teréz lesencze to- 
maji lakosok végrehajtást szenvedők elleni 
végrehajtási ügyében 700 korona iránt a 
végrehajtási árverés a tapolczai királyi járás­
bíróság területén Lesencze-Tomaj községben 
fekvő 1. a lesenize-tomaji 143. sz. tjkvbun 
1 861. hrsz. alatt Ifjú Barka Péter tulajdo­
nául felvett szántóföldre a kenderszerben 
50 korona 2 ugyanott ugyanannak tulajdo­
nául felvett II. 890. hrsz. szántóföldre a ken­
derszerben 30 korona 3. ugyanott ugyan­
annak tulajdonául felvett III. 796. hrsz. 1500 
korona agrárkölcsönnel terhelt szántföldre 
a felső mezőn 112 korona 4. a lesencze- 
tomaji 571. sz. tjkvben I. 129/a/2 hrsz. alatt 
Barka Péter és neje Illés Teréz tulajdonául 
felvett házra 74. sz alatt udvarral 902 ko­
rona 5. a lesencze-tomaji 278. sz. tjkvben 
f 1032/b. hrsz. alatt Ifjú Barka Péter tulaj­
donául felvett szőlőre és pinczére a lesen­
cze-tomaji hegyen 37u koronában ezennel 
megá'lapitott kikiáltási árban ehendeltetett 
és a megjelölt ingatlanok az 1903. évi 
szeptember hó 1-ső napjának délelőtt 10 
órájakor Lesencze-Tomaj községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a kikiál­
tási áron alul is eladatnak.

Az árve ezni szándékozók kötele-ek a 
kikiáltási ár 10°/(>-át készpénzben, vagy óva­
dékképesnek nyilvánított értékpapírban a 
kiküldött kezéhez bánatpénzképen letenni, 
avagy annak a bíróságnál való előleges el­
helyezését igazoló elismervényt átszolgáltatni

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi

5.
hatóságnál és Lesencze-Tomaj községelől- 
járóságánál megtekinthetők.

Tapolczán, 1903. évi junius hó 5. napján. 
A királyi járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság.
Pap, királyi járásbiró

< Maláta-keserű

Maláta-likőr tj;.,.,. s |
sebt) üdítő ital, kellemes izii es > 
matu. Kgy pala zk 2 kor. 30 Ilii.

kiváló g) o- 
.orerősitő,

turistáknak ás vadászoknak ked- 
venez és nélkülözhetetlen itala Kgy 
palaczk 2 kor 30 till.

Maláta-brandy
férfi-ital. Kgy palaczk 3 kor. 751111.
2. kor., —.95 fill-

Maláta rum “ÄS
szitvv, teához a legjobb rum. Egy 
palaczk 2 30, 2 10, 1 80 kor

Maláta-cakes
elsőrendű tanárok és orvosuk ajánl­
ják. Nagv doboz 2.--kor., kis doboz 
-.50 till.

Fenti készítmények mind tiszta malátából 
készülnék, kitűnő minőségűek, élvezetük kel­
lemes és hatásban fölülmúlnak minden ily­
nemű gyártmányt Kapható csakis eredeti 
csomagolásban, Tapolczán.

POPPER GYULA

IM
cn

1—4
füszerkereskedésében.

PREISZ MANÓ
szobafestő és mázoló

Tapolczán.
Elvállalok minden e szakmába vágó mun­

kát, úgymint szobafestést, mázolást, tapé­
tázást, aranyozást és czimfestést.

HIRDETÉSEK.
Meghívó

A talián-dörögdi fogyasztási szövet­
kezet folyó évi augusztus hó 9-én 
d. u. 3 órakor alulirt elnök házában 
tartja újból kitűzött közgyűlését, 
melyre a szövetkezet tagjai meghivat­
nak.

Talián-Dörögd, 1903. julius 22-én.
Inkier István

elnök.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság jelentése és zárszáma­

dások előterjesztése.
2. A felügyelő bizottság jelentése 3 ennek 

érdemében hozandó határozat a felügyelő 
bizottság felmentése tárgyában.

3. Az 1901. évi mérleg megállapítása es 
ennek érdemében hozandó határozat.

4. Az 1901. évi nyereség hovaforditásának 
tárgyalása és megállapítása.

5. A szövetkezet feloszlásának tárgyalása 
és elhatározása.

6. A felszámoló bizottság megvalasztasa, 
és illetve felszámolók kirendelése.

7. Egyéb indítványok tárgyalása az alap­
szabályoknak megfelelőleg.

A mérleg és zárszámadások a szövetkezet 
elnökénél az érdekeltek által bármikor bete-
kinthetők. . . .

A tagok száma 164, a részjegyek szama
690. _______

ÍSÍi

g Gép és malomtulajdonosok figyelmébe! I
Tisztelettel értesítem a n. t. gép és malomtulajdonos utakat, _ 

hogy egy elsőrendű gepszij-gyár képviseletét átvettem, és nagy i ak- „j, 
tárt tartok minden a gép és malomberendezéshez szükséges gépszij- — 
jakból a legkitűnőbb minőségben, melyre sem a víznek sem a gőz- ■ 
nek semmi kártékony hatása nincsen, úgy 4 -o-ször annyi ideig ' 
kibírják a használatot, mint a más gyárban készültek. ||

Egyidejűleg ajánlom a n. é. közönségnek dúsan leiszereit vas- jgg 
és gépraktáromat, hol minden e szakmába tartozó czikkek u. m. jg 
épület és butorvasalások, konyhaberendezések, takaréktüzhelyek, ta- igj 
karéktüzhely alkatrészek, öntött és lemezkalyhák, vasbutor és gum- ^ 
micsövek úgyszintén borfejtögépek, borsajtolók, austria permetezők. ggj 
porozok, kénegezök, varrógépek havi részletfizetésre is kaphatok jjgj 
jutányos árak mellett.

Tisztelettel jg|

Erdélyi Päil ®
Jgj vaskcrcskedésc és gépraktára 1SÜ

g 3_jo Tapolcza, (Főtér Leszner Ferencz-féle ház) j@j

Schlclit-szappan

üm

mmm
m

.szarvas1 vaay ,kulc *»“

>e«rygyei

Hg*IUaslria«sibb ennélfogva 
- Minden 

alkatrészektől mentes.

3372. szám 1903. tkv.
Árverési hirdetményi kivonat.

A tapolczai királyi járásbíróság, mint te­
lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a

Mindenütt kaphatói

H Bevásárlásnál küttnösen arra ügyeljünk, hogy | A 
minden daráb szappan a „Schicht“ névvel és J J 
• • a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. • •
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Rum, Cognac, Szilvorium,
likőrök, likőrkrémek stb. az általam 
készített vegytiszta eszencziák és kom- 
pozicziókkal házilag V8_ sőt */4 lesz- 
ben olcsóbban állíthatók elő, mint 
készen vett áruk. Árjegyzék és hasz­
nálati utasítás ingyen és bementve.

Baros Gábor,
Budapest, VII. Dohány-utcza 1. A. W. 

Eszencziák és Kompozicziók gyára.

Nincs többe tyúkszem!
Ila tyuKszemétól meg akar menekülni, úgy ele­
gendő egy kísérlet a törvényesen vedelt es biz­

tosan ható

Denzinger
féle

„Viktória"
tyúkszem

kenőcscsel

a melylyel a legkeményebb tyúkszemtől lehet 
megszabadulni.

Egy tégely ára 1 korona 30 fillér ; 1 kor. 50 
fillér beküldésénél bérmentve Kapható felta­

lálónál ;
Denzinger Ármin, Újvidék

Kapható minden gyógyszertárban és 
droguista üzletben.

Jyr

Romlott borokat
dohos, penész vagy hordóizüeket 

és szaguakat
azonnal

és feltétlenül megjavít a

BONORAL
mely teljesen iz és szagnélkiVi folya­
dék s a bornak idegen izt nem ad.

A BOjNOUAL
úgy hat, mint valami derítő szer : a 
kellemetlen dohos izt tartalmazó alkat­
részeket (és csupán ezeket) a borból 
kiválasztja és magában tartja úgy, hogy 
egyszerű lefejtéssel a tiszta bortól el­
választható

Hatása biztos!
Ára egy hektóra 3 kor., öt hek­

tóra 14 kor.
használati utasítással együtt

Kapható :
Erdős Jenő

gyógyszerésznél. Egerben (Hevesmegye.) 
22—24

T ÁPOL CZ AI LAPOK Julius 26.
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I Minden vevő jogosítva van az árut (eredeti cso­
magolásban) az alant említett intézetben (Wien IX.) 

díjmentesen megviszgáltatni.

Az első Triesti Cognac párlati intézet (Destillerie) 
CAM1S és STOCK BARCOLÁBAN TRIEST MELLETT 

ajánlja belföldi

GYÓGY-COGNAC-ját
mely franczia módszer szerint készült és az általá­
nos ausztriai gyógyszerészegyesület kísérleti állo­

mása ellenőrzése alatt áll.
7, palaczk 5 korona l/2 palaczk 2 60 

10 palaczk rendelésénél 10°/0 engedmény.
Kapható: Tapolczán.

pOppER GYULA fiíszerkereskedésiben; 
qagijbaai eladás a vidék részére 

S^TJLER JÓZSEFNÉL Naggkaqizsáp.

N 44 in £

X

Minden vevő jogosítva van az árut (eredeti cso­
magolásban) az alant említett intézetben (Wien IX.) 

■í ' díjmentesen megvizsgáltatni. I

bű<ü>

Cl

Ne vegyen

Cinibalmot vagy Hármoqiuniot,
míg

Reményi Mihály

« 4. V'J- J.J, ^ V 1 ' - •

mű-hangszerész
legújabb képes árjegyzékét 
ál nőin olvasta, mely ingyen 

és bérmentve küldetik

Budapestről
Kirily-utcza, 44|I sz.

BRÁZAY KALMAN 
SÓSBORSZESZ 

KÉSZÍTMÉNYE.

Használati ulasilás
minden üveghez 
mellékelve van

I Jorgo János
órás gyári raktár Wien III 4.Rennweg Nr.75 B

Levelezőlap elegendő, bogy gaz­
di gon illusztrált árjegyzékemet in­
gyen és bérmentve megkaphassa, 
olcsó bevásárlás czéljából. Az üz­
leti eljárás szigorúan tisztességes, 
rás-zedés teljesen kizár\a.

Órajavitási műhely.
Mindennemű zsebórába uj rugó helyezése 40 kr. 
Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet 
vállalok. Kivonat a nagy árjegyzékből:
7787. sz. legolcsóbb legjobb sirapáczióra nick.

keltokban 36 órai járással 2 frt. 30
8039. sz. valódi ezüst pánczélláncz 15 gr. 1 frt. 
7858. sz ezüst remontoir, dupla fedelű 5 
7988. sz. Ingaóra iitőmiível 2 súlyai 130 cm.

magas H 50
7929. sz. Jó ébresztő óra 1 ‘40
Szíveskedjék nevemre és házszámomra 75 R. 
pontosan figyelni.

r"' ~
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Ruggyanta( 
gyártás merL~

SáPsCHOTTOLA ERNŐ*
BUDAPEST. Vl„ FONCIÉRE PALOTA

ajánlja dús raktárát szab* Kosinszky-féle „Egyszerűség“ 
szénkénegezők. saját szabadalmu „Uránia“ permetezők fel­
nyitható szélkazánnal, kénporfúvók, szőlő- pinczegazdasági 

gépek és eszközökben. Amerikai juhnyiró-ol ló gép.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.
Uhártnyomás tilos______

io jisgi ^rTTM-mroYffirgglo j

M J *<.

Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.
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